
             ใบงานที ่ 2.3  เร่ือง การคิดดอกเบีย้เงินกู้แบบเงินต้นคงที ่: 2 

   
  วนัท่ี________เดือน_______________พ.ศ.___________ 
 ช่ือ_____________________________เลขท่ี______ชั้น________ 
 

 
 แสดงวธีิท า (ขอ้ละ 2.5 คะแนน) 
 1. ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมด ยอดผอ่นช าระต่อเดือนปัดเศษเป็นจ านวนร้อยและยอดช าระเดือน 
  สุดทา้ยของเงินกูท่ี้มียอดเงินตน้ 900,000 บาท อตัราดอกเบ้ียร้อยละ 3 ต่อปี ผอ่นช าระ 6 ปี  
   วธีิท า จาก  ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมด  =  เงินตน้  อตัราดอกเบ้ีย  ระยะเวลา  
                                   = 900,000  3%  6  
                                   = 162,000   
        
        
                                                 = 14,750 บาท  
      เดือนสุดทา้ยท่ีตอ้งช าระ  
      (900,000 + 162,000) – (14,750  71)   =  1,062,000 – 1,047,250  
                                                   =  14,750 บาท  
    ดงันั้น ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมด เท่ากบั 162,000 บาท และยอดผอ่นช าระ  
    ต่อเดือนและยอดผอ่นช าระต่อเดือน เดือนสุดทา้ยสุดทา้ยของเงินกู ้เท่ากบั  
    14,750 บาท   
        
        
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ได_้_________คะแนน 
คะแนนเตม็ 10 คะแนน 



 2. ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมด ยอดผอ่นช าระต่อเดือนปัดเศษเป็นจ านวนร้อยและยอดช าระเดือน 
  สุดทา้ยของเงินกู ้เพื่อซ้ือรถยนตร์าคา 850,000 บาท เงินดาวน์ 50,000 บาท อตัราดอกเบ้ีย 
  ร้อยละ 2 ต่อปี ผอ่นช าระ 5 ปี  
   วธีิท า จาก  ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมด  =  เงินตน้  อตัราดอกเบ้ีย  ระยะเวลา  
                                   = 800,000  2%  5  
                                   = 80,000   
        
        
                                                 = 14,666.67 บาท  
      เดือนสุดทา้ยท่ีตอ้งช าระ  
      (800,000 + 80,000) – (14,667  59)   =  880,000 – 865,333.53  
                                                   =  14,666.47 บาท  
    ดงันั้น ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมด เท่ากบั 80,000 บาท และยอดผอ่นช าระ  
    ต่อเดือน เท่ากบั 14,666.67 บาท เดือนสุดทา้ยของเงินกู ้เท่ากบั   
    14,666.47 บาท   
        
        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 3. ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมด ยอดผอ่นช าระต่อเดือนปัดเศษเป็นจ านวนร้อยและยอดช าระเดือน 
  สุดทา้ยของเงินกูท่ี้มียอดเงินตน้ 1,500,000 บาท อตัราดอกเบ้ียร้อยละ 3.5 ต่อปี ผอ่นช าระ 10 ปี 
   วธีิท า จาก  ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมด  =  เงินตน้  อตัราดอกเบ้ีย  ระยะเวลา  
                                   = 1,500,000  3.5%  10  
                                   = 525,000   
        
        
                                                 = 16,875 บาท  
      เดือนสุดทา้ยท่ีตอ้งช าระ  
      (1,500,000 + 525,000) – (16,875  119)   =  2,025,000 – 2,008,125  
                                                   =  16,875 บาท  
    ดงันั้น ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมด เท่ากบั 525,000 บาท และยอดผอ่นช าระ  
    ต่อเดือน และเดือนสุดทา้ยของเงินกู ้เท่ากบั 16,875 บาท  
        
        
 4. นาย ก เช่าซ้ือรถยนตก์บัธนาคารการเงินแห่งหน่ึง มูลค่า 625,000 บาท โดยธนาคารคิด 
  อตัราดอกเบ้ีย 5% ต่อปี และระบุสัญญาในการเช่าซ้ือเป็นระยะเวลา 5 ปี นาย ก ตอ้งจ่ายดอกเบ้ีย
  ทั้งหมดและผอ่นช าระต่อเดือนเท่าไร 
   วธีิท า จาก  ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมด  =  เงินตน้  อตัราดอกเบ้ีย  ระยะเวลา  
                                   = 625,000  5%  5  
                                   = 156,250 บาท   
        
        
                                                 = 13,020.83 บาท  
    ดงันั้น ดอกเบ้ียท่ีตอ้งช าระทั้งหมด เท่ากบั 156,250 บาท และยอดผอ่นช าระ  
    ต่อเดือน เท่ากบั 13,020.83 บาท  
        
        
 
 


